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ЕВРОПА ЋЕ ПОЖЕЛЕТИ НАШЕ ФАРМЕРЕ 
zz �Стручњаци из области здравствене заштите, селекције и репродукције свиња, разменили искуства и покушали да одговоре на питање куда иде свет и где нас 

води Европа када су у питању узгој и промет свиња и свињског меса 
Ветеринарски специјали-

стички институт „Пожаревац“, у 

сарадњи са Регионалном ветери-
нарском комором и Унион МЗ-ом 
Пожаревац, организовао је прош-
лог четвртка, петка и суботе, на 
Сребрном језеру, Осми симпо-
зијум са међународним учешћем. 
Тема је била „Здравствена заштита, 
селекција и репродукција свиња“. 
Генерални спонзор саветовања 
које је већ попримило обележје 
традиционалног окупљања стру-
чњака компетентних за здравст-
вену заштиту, селекцију и репро-
дукцију свиња, био је Vetmedic, 
компанија која се бави произ-
водњом ветеринарских лекова. 
Саветовање је отворила проф. др 
Босиљка Ђуричић, председница 
Српског ветеринарског друш-
тва, која је најавила још неколико 
едукативних предавања у блиској 
будућности. Први наредни симпо-
зијум који ће се одржати од 22. до 
24. јуна на Сјеничко-пештарској 
висоравни биће посвећен брдско 
планинском строчарству. Такође, 
предстоји редовно годишње саве-
товање на Златибору од 15. сеп-
тембра. 

Као и прошле, и ове године 
председник Организационог 
одбора Симпозијума био је др Дра-
ган Рогожарски. Поздрављајући 

учеснике скупа он је рекао да је 
прошле године спроведена једна 
анкета о оправданости органи-
зовања оваквих сусрета и да је 
већина анкетираних дала пози-
тивну оцену.

- Због таквог мишљења, како 
стручњака, тако и непосред-
них произвођача свиња, ми смо 
поново данас овде. Циљ савето-
вања је да представимо најно-
вија стручна и научна сазнања о 
здравственој заштити, селекцији и 
репродукцији свиња, да се поведу 
разговори о горућим проблемима 
у производњи, преради и промету 
свињског меса и готових произ-
вода и да покушамо да пронађемо 
путеве рентабилне производње, 
рекао је Рогожарски, апелујући на 
присутне да искористе овај трод-
невни скуп за међусобно упозна-
вање и успостављање неопходне 
стручне и економске сарадње. 
Ово је прилика и да се укаже на 
значај политичких потеза у сфери 
утицаја на производњу свиња 
која је још пре 150 година, у доба 

кнеза Милоша Обреновића била 
значајна извозна ставка. Сада је 
ситуација, нажалост, обрнута. По 
речима Миладина Шеварлића, 
професора са Пољопривредног 
факултета у Београду, ми данас 
немамо шта да извозимо, данас је 
у Србији број свиња много мањи 
него пре двадесет година. Штале 
и обори су празни, за увоз дајемо 
преко 2 милиона долара, а некада 
смо извозили 200 хиљада грла, 

рекао је Рогожарски, цитирајући 
познатог професора. Саветовања 
попут овог на Сребрном језеру 
имају и тај задатак да скрену 
пажњу јавности на производњу 

коју треба унапредити и без које 
нема изласка из економске кризе. 

Учеснике симпозијума поздра-
вио је и успешан тродневни рад 
им пожелео Звонко Миленковић, 

власник УНИОН МЗ-а, преду-
зећа са највећом организованом 
производњом квалитетних белих 
свиња у Подунавском и Браничев-

ском округу, а вероватно и шире. 
Фирма Звонка Миленковића је, 
иначе, по трећи пут, ове године 
на Новосадском сајму проглашена 
Апсолутним шампионом квали-
тета. 

О стању и перспективи раз-
воја производње свиња потом је 
говорила професор са Пољопри-
вредног факултета у Земуну, др 
Милица Петровић.

- Све процене говоре да ће 
Европска унија са мањим процен-
том, али и даље, задржати тренд 
пораста производње свиња, без 

обзира на промене које се деша-
вају. Тим трендовима морамо се 
и ми у Србији пролагођавати, 
како нам се не би десило да на 
том путу ка отвореном тржишту 
прођемо као неке неприпремљене 
чланице. Када је реч о произ-
водњи свиња у Европској унији, 
она потпуно задовољава тржиште 
ЕУ и не само да га задовољава, 
има и вишкове, па тако извозе и 
траже нова тржишта што значи 
да има значајно место и на свет-
ском тржишту. За ЕУ је карак-
теристична јединствена пољо-
привредна политика, дају се под-
стицаји на националном новоу, 
али, ако говоримо о производњи 
свиња, за њу нема подстицаја, 
сем у три земље. Подстицаји пра-
ктично иду преко обрадиве повр-
шине, или руралног развоја, ако 
фарма има те површине и бави се 
још нечим. На тај начин се добијају 
подстицаји, што значи да фармери 
морају да се организују тако да 
нађу своје место на тржишту, да 
пронађу нова тржишта, односно 
да производе за сигурног купца, 
рекла је Милица Петровић.

Очекује се да производња 
свињског меса наредних година 
у земљама ЕУ расте. Такође, доћи 
ће и до раста потрошње свињског 
меса. Нема оних који мисле дру-
гачије, само што ће тај ниво раста 
производње и потрошње бити 
различит. Стручњаци процењују 
да ће годишњи раст износити 1,8 
процената, на светском нивоу 
биће чак и већи.

Мр Љубомир Стојиљковић, 
директор Ветеринарског специја-

листичког института „Пожаре-
вац“ представљајући фирму на 
чијем је челу, подсетио је на њене 
корене из 1952. године, одно-
сно на Уредбу која је тада донета 
од стране НР Србије и којом је у 
Србији одређено шест градова, 
међу којима је био и Пожаревац, 
за формирање дијагностичких 
станица. 

- Прва дијагностичка станица 
формирана је у Пожаревцу 1953. 
године у оквиру Ветеринарске 
станице, да би се већ 1954. године 
одвојила и постала самостална 

организација. Ветеринар који је 
формирао дијагностичку станицу 

била је проф. Миланка Матејић. 
Од оснивања до данас, дијаг-
ностичка станица у Пожаревцу 
мењала је своје статусне облике и 
називе. Последњи је –Ветеринар-
ски специјалистички институт 
„Пожаревац“, установљен 2005. 
године, рекао је Стојиљковић. 
ВСИ „Пожаревац“ је данас инсти-
туција надлежна за подручје два 
округа, односно 11 општина Бра-
ничевског и Подунавског округа, 
без чијег се деловања не би могло 
говорити о стабилној епизоотио-
лошкој ситуацији на овом подру-
чју. 

Представник предузећа 
УНИОН МЗ Драгана Димитрије-
вић, репрезентовала је пословање 
своје фирме стављајући у први 
план чињеницу да је ово преду-
зеће свој развој започело пре два-
десет година. Од мале породичне 
фирме, УНИОН МЗ је постао орга-
низован тим, са преко 500 радника 
различитих занимања, неопход-
них за функционисање сложеног 
пословног система, са широким 
дијапазоном делатности, међу 
којима су тов свиња, организо-
вање това бројлера, организовање 
това говеда, производња меса и 
производа од меса, производња 
приплодних јаја и једнодневних 
пилића у сопственој инкубатор-
ској станици, производња хлеба 
и пецива и трговина на велико и 
мало робе широке потрошње. 

У наставку симпозијума 
учесницима се представио и 
генерални спонзор, Компаније 
Vetmedic. Директор др Алек-
сандар Бранков напоменуо је 
да је прошле године у погонима 
Vetmedica произведено 80 тона 
различитих производа, односно 
разних ветеринарских лекова. 
Реч је о савременој, високотехно-
лошкој фабрици, иза које стоји 
стручност, младост и напоран 
рад. Vetmedic је, иначе, и прошле 
године био генерални спонзор 
симпозијума у организацији 
Ветеринарског специјалистичког 
института „Пожаревац“ и Унион 
МЗ-а. 

С.Е.

За три дана-четири 
пленарна заседања
Учесници симпозијума, међу којима је било и гостију из ино-

странства: из Аустрије односно Беча, Словеније, Москве, Француске 
и Холандије, радили су по пленарним седницама. Укупно су одржана 
четири пленарна заседања. Прво које је реализовано у четвртак, 
одмах након отварања Симпозијума, било је посвећено селекцији у 
свињарству. Други дан рада протекао је у знаку дискусије о добро-
бити и здравственој заштити свиња, док је на трећем пленарном 
заседању размотрена тема - Савремена технологија гајења и репро-
дукције свиња. О хигијени намирница разговарало се последњег 
дана Симпозијума. Осми симпозијум у Великом Градишту, завршен 
је обиласком обале Великог Градишта, бродом. 

Др Драган Рогожарски Др Милица Петровић Проф. др Босиљка Ђуричић

Радно председништво

Учесници Симпозијума


